
 

 

 

 

 

 

 

 

  

  V jarním čísle si přečtete: 

 Slovo starosty obce                 
 JSDH obce Jabloňany                
 Informace z malé kopané  
 Základní škola 
 Obecní kronika 

 

                     
                                 
                                    Masopustní průvod 

Jablíčko 

Zpravodaj obce Jabloňany 

Číslo 45      Březen 2026 



Úvodní slovo starosty 
Vážení a milí spoluobčané, 

začátek nového roku je spojen se zimním obdobím, v měsíci březnu jsme skočili 
do jarního počasí. Jistě většina z nás uvítala sluníčko, které nám od podzimu 
chybělo, znamená to ale rychlé vysychání jarní vláhy a možná i uspíšení jarních 
prací na zahrádkách, zahradách a polích. 

Po vyhodnocení práce v minulém roce jsme ještě jeho závěrem požádali o dotaci 
na opravu povrchu části silnice v ulici k bytovce na Krajském úřadě pro 
Jihomoravský kraj a první čtvrtinu roku následujícího jsme věnovali přípravě      
a plánování investičních a kulturně-společenských akcí, o kterých se dozvíte 
v tomto i následujících číslech našeho čtvrtletníku.  

Počátkem roku jsme na Krajském úřadě pro Jihomoravský kraj požádali o dotace 
na tyto akce:  
 provoz místní prodejny Jednoty, 
 podporu přístavby k hasičské zbrojnici. 

V měsíci březnu bude dokončena oprava vnitřních prostor v hasičské zbrojnici, 
které byly využívány pro hostinskou činnost. Věřím, že opravené prostory budou 
v co nejkratší době i nadále k této činnosti využívány novým nájemcem. 

Projekt na opravu komunikace kolem kaple je v současné době před svým finále, 
ještě je nutné počkat na uplynutí doby pro odvolání. Poté může nabýt právní 
moci a tím pádem můžeme celý projekt administrativně připravit. V druhé části 
ulice k bytovce je připravován projekt na úpravu prostranství, který by umožnil 
parkování více vozidlům.  
 
S předstihem bych vás chtěl všechny informovat, že pouť v letošním roce 
připadne na neděli 5. července 2026.  
 
Závěrem mi dovolte popřát vám klidné a radostné prožití velikonočních svátků 
a příjemný pocit z nástupu jara.                        Miroslav Ocetek 
 
Projekt „Odkanalizování obce Jabloňany systémem 
MDČOV“ 

V tomto projektu máme za sebou první zimní období, a proto bych chtěl všechny 
účastníky poprosit o nahlášení případných nerovností terénu, které mohly 
vzniknout během zimního počasí. Případné vaše požadavky budou řešeny 
s dodavatelskou firmou.                                                                     Miroslav Ocetek 



Odpadové hospodářství obce 

Rád bych vás informoval o množství a nákladech odpadového hospodářství obce 
v přehledu: 

                                



Děkuji všem, kdo třídí odpady, přispíváte tak nejen k ekologické likvidaci 
tříděného odpadu, ale i k eliminaci směsného odpadu, jehož likvidace je rok od 
roku dražší.  

Zároveň bych vám rád připomněl, že místa, kam můžete odkládat tříděný odpad 
u místní prodejny Jednota a u obecního úřadu, nejsou sběrné dvory. Proto chci 
požádat, abyste zde neodkládali odpady, které sem nepatří a jejich sběr je 
organizován zvláštním svozem, ať už nebezpečný, velkoobjemový nebo kovový 
odpad. 

Děkuji všem za pochopení. 

 

  

                              Místo pro tříděný odpad u obecního úřadu zaskládané nevytříděným odpadem                        

Miroslav Ocetek 
 



Novinky z obecního úřadu 
Zasedání zastupitelstva obce 

Od minulého vydání zpravodaje se zastupitelstvo obce sešlo dvakrát 
a to 12. 2. a 26. 3. 2026. Zápisy z jednání jsou průběžně zveřejňovány na 
webových stránkách obce www.jablonany.cz. Do zápisů je rovněž možné 
nahlédnout v kanceláři Obecního úřadu Jabloňany v úředních hodinách, tedy 
každý čtvrtek od 18:00 do 20:00.                                                       Monika Fojtová 

    
Stalo se v obci 
Tříkrálová sbírka 

Dne 10. 1. 2026 proběhla v naší obci tradiční Tříkrálová sbírka, jejímž 
pořadatelem je Charita České republiky. Při této sbírce bylo v naší obci na 
charitativní účely vybráno 19 778,-Kč. Poděkování patří všem, kteří do sbírky 
přispěli finančně, ale i těm, kteří se na organizaci podíleli, tedy Sáře 
Černohlávkové, Patriku Fojtovi a v neposlední řadě našim koledníkům Matyáši 
Haluzovi, Patriku Kalovi, Vítu Prokšovi, Anně a Emmě Štrajtovým  
a Natálii Vaňkové.                                                                                                       Monika Fojtová  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                                                                                                             

                                                                                                                               Účastníci tříkrálové sbírky 



JSDH obce Jabloňany v roce 2025  
Ohlédnutí za rokem 2025 
Rok 2025 byl z pohledu mimořádných událostí pro naši jednotku mnohem 
klidnější než v předchozích letech. V roce 2025 jsme měli jen 6 zásahů  
u mimořádných událostí a 7 činností pro obec nebo spoluobčany (neakutní 
zásahy nebo pomoci).  

Pro srovnání v roce 2024 to bylo 21 zásahů (a 9 činností), v roce 2023 pak 16 
zásahů (a 13 činností). Podobné nebo i vyšší počty byly i v letech 2022-2021, 
kdy jsme vyjížděli na výzvu KOPIS (Krajského operačního informačního 
střediska HZS) do 10 minut od vyhlášení poplachu. 

I když počet výjezdů se snížil, co zůstává stejné, tak jsou počty hodin a nasazení 
členů naší jednotky při školeních, praktických výcvicích nebo údržbě techniky. 
Loni jsme např. realizovali svépomocí rozsáhlejší úpravu elektroinstalace             
a umístili jsme vybavení v kabině osádky naší hasičské cisterny. Svépomocí 
jsme připravili a provedli ošetření podvozkové části a dutin DA (dodávky) 
ochranným nástřikem, nebo jsme realizovali přípravu projektu pro přístavbu 
garáže k hasičské zbrojnici pro parkování DA a další.  

 

 

Petr Machač 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Činnost Jednotky  
pro obec nebo občany: 

2x kácení nebo ořez dřevin, 

1x likvidace obt. hmyzu, 

1x požární dozor, 

1x zprůchodnění 
 kanalizace 



Počet členů JSDH Jabloňany v roce 2025 byl 12 a všem bych chtěl poděkovat 
za jejich nasazení a práci, zejména v dnešní době, kdy dělat něco dobrovolně 
nebo zdarma je stále vzácnější a je to mnohdy na úkor jejich volného času nebo 
rodiny. 

Petr Machač 

 
Malá kopaná Jabloňany 
Uskutečněné akce 
 

Fotbalový rok 2025 jsme zakončili tradičním silvestrovským fotbálkem za velké 
účasti bývalých i současných hráčů a početné skupiny diváků. 

 

 
                                                                                                    Silvestrovský fotbálek 

První sportovní akce 
21. 2. 2026 jsme se zúčastnili fotbalového turnaje ve Svitávce. Po postupu ze 
skupiny jsme nakonec obsadili 2. místo, když jsme ve finále prohráli těsně 1:0 
s futsalisty z Lomnice, kterým jsme celé utkání byli rovnocenným soupeřem. 

 



 

 

 
                                                                                      Hráči Jabloňan 

Turnaj v ping pongu 
7. 3. 2026 jsme ve spolupráci s obcí uspořádali v místní škole pingpongový 
turnaj mužů za účasti 16 hráčů. Turnaj byl rozdělen do čtyř skupin, kde  soutěžící 
bojovali o lepší postavení do vyřazovací části. Vrcholem celého turnaje bylo 
napínavé finálové utkání. Ani jeden z finalistů nedaroval protihráči žádný míček 
zadarmo.    

Pořadí: 1. místo Pavel Nymburský, 2. místo Jirka Jonáš, 3. místo Igor Olma. 
                                                                                                                                           

Plánované akce 
Fotbalový ročník 2026 začínáme 28. 3. 2026 pohárovým utkáním na domácím 
hřišti proti týmu ROMA Olešnice. 

 

Společenská kronika 
V únoru oslavil 25 let Patrik Fojt, který se nám po celý rok stará o občerstvení 
při domácích zápasech malé kopané a dalších kulturních akcích. Přejeme hodně 
zdraví a štěstí. 
                                                                                                                Jaroslav Fojt  



Základní škola 
Jarní zprávičky ze školy 
V době předmasopustní jsme ve škole pořádali Karneval nejen pro školní děti. 
Účast byla veliká a škola praskala ve švech. Děkujeme všem zúčastněným             
a hlavně rodičům za příspěvky do tomboly a do občerstvení. 
 
V lednu nás navštívili kamarádi z MŠ Obora, kteří se před zápisem přišli 
seznámit se školou a paní učitelkou. MŠ Obora také využila nabídky možnosti 
Edukačních hodin. Vzhledem k posunutému zápisu žáků do 1. třídy byl celý 
leden hektický a zápisu, který se konal 13. 2., se zúčastnilo 11 dětí. 
Zapsáno bylo 10 dětí a jedno dítko má povolený odklad školní docházky.  
Jelikož o naši školu je velký zájem, musíme na příští školní rok opět navýšit 
kapacitu žáků na 45.  
Během jarních měsíců plánujeme opět hodně akcí – Velikonoční dílničky 
v Boskovicích, (kde jsme i organizátory), navštíví nás paní Šebková s výukovým 
programem První pomoc, navštívíme divadlo, dopravní hřiště. Ale hlavně opět 
zavítáme do našeho hlavního města, kde si ověříme a prohloubíme své znalosti. 
Už se na jaro moc těšíme. 
 

 

 
                                                  Slunečné a teplé jaro přejí všichni žáčci a kolektiv ZŠ Jabloňany   



Z obecní kroniky 
Způsoby týkající se robot 
Poddaní ve vsi Jabloňany museli v zimě v osm hodin a v letních měsících  v šest 
hodin ráno nastoupiti práci a ukončiti ji v zimních měsících ve čtyři hodiny           
a v letních měsících v šest  hodin odpoledne. V čas žní, když to poměry 
vyžadovaly, se prodloužila doba práce o 2 hodiny. Avšak zato se zkrátil čas 
v zimních měsících o 1 hodinu. 

„Ke střihu ovcí jsou povinni se dostaviti a nevykonávají při tom robotu – ale 
obdrží plat za stříhanou ovci 2 groše (kolem roku 1800 byl stav ovcí v panství 
Černá Hora přes 1000 ks). Usedlí občané Jabloňan spolu s poddanými z vesnic 
panství Černá Hora  mají také povinnost vrchnostenské louky pokositi bezplatně  
a  vrchnost z vlastní libovůle věnuje každému dobrému pracovníkovi 1 máz 
piva.“ 

Předení konopí bylo robotou jen v Jabloňanech, Voděradech a Spešově. Roku 
1750 odevzdávaly Jabloňany 15 liber přediva.  

Naši předkové zde pěstovali začátkem 17. století pro černohorskou vrchnost 
stromy moruše pro chov bource morušového, v  roce 1613 chovali pro vrchnost 
též želvy. V 16. stol. odváděli vrchnosti i vejce, a to dvojí druh: „platné 
z povinnosti“ a „poctové“, jež se dávaly z počátku o velikonocích poctou, což si 
později zahrnula vrchnost do povinnosti (robota v českých zemích byla zrušena 
císařským patentem ze dne 7. září 1848). 

Kdo to byli Dvořáci – jsou uvádění v 16. stol. jako zvláštní privilegovaná třída. 
Byli to velcí sedláci s rozsáhlými dvory, s četnými polnostmi. Jejich dvory byly 
nadány různými výsadami. Byla to třída vážená a zámožná. Říkalo se jim též 
„svobodníci“ či „nápravníci“. Z této doby je uváděn svobodný dvůr 
v Jabloňanech č.19. Z těchto pradávných „dvořáků“ vzešlo  potomstvo    
dnešního  příjmení Dvořák. 

  

                                                                    svatba, v pozadí dům č. 27 



Rok 1929  

12. 4. 1929 vepsáno : „rok začal třeskutými mrazy. Nejnižší stupeň teploty -25,  
činí 10. ledna 1929. Měsíc únor vykazuje -30, 10. února -30,5 a 11. února -34,5 
stupňů. V důsledku hrozných mrazů únorových byly všechny školy, tedy i ta 
naše, zavřeny od 18. do 24. února. Ve druhé polovině února mrazy značně 
polevily, napadlo však velmi mnoho sněhu. Ptactvo a zvěř stále hrozně trpí            
a hyne. Pod mostem u školní budovy ležel zbytek ledu až do 7. května.  

Červenec tohoto roku je pro nás měsícem dvou těžkých živelných pohrom.          
4. července o půl deváté večer přihnala se od západu hrozná smršť větrná, 
doprovázená velikou bouří. Rychlost větru byla úžasná, vzduch byl pln písku, 
prachu a drobných kamínků. Škody na stromoví veliké. Mnohé střechy 
poškozeny.  25. července po čtvrté hodině odpolední přihnala se bouře s ničivým 
krupobitím. Obilí vytlučeno, zejména těžce poškozeny ječmeny, nejvíce 
poškozena úroda směrem ke Krhovu a Oboře. Více než poloviny ovoce leží na 
zemi... „ 

 

           
            Již neexistující část domu č. 13, nyní se zde nachází dům č. 120,  

            v pozadí je vidět započatá stavba tohoto domu.                                                                                       

 

                           
                                                                                                            Irena Přibylová  



                                                                                                                                                                                                                          

Z obecní matriky      

Významná životní jubilea v I. čtvrtletí 2026 oslavily 

 (jubilea od 60 do 80 let):                  

Paní Ivana Křížová                 
Paní Danuše Veselá                             
Paní Marie Kalová 
 

Oslavenkyním přejeme všechno nejlepší! 

 

Životní jubileum          

Dne 11. 1. 2026 oslavila krásné životní 

jubileum 95 let naše nejstarší občanka 

paní Ing. Marta Balaštíková.  

Tímto bychom jí chtěli popřát  

pevné zdraví a štěstí do dalších let. 

 

 V I. čtvrtletí 2026 se narodila:  

          Melanie Alexa                   

           Přejeme mnoho zdraví a štěstí do života!  

 

Naše řady navždy opustil: 

                                                   Pan Zdeněk Zatloukal st.       

                                                            

                           Děkujeme za tichou vzpomínku!                                         

 
Jablíčko – zpravodaj obce Jabloňany      
Evidenční číslo: MK ČR E 22004  
Vydavatel: Obec Jabloňany, Jabloňany 88, 679 01 Skalice nad Svitavou     
Vychází: Číslo 45, nákladem 170 ks zdarma, dne 29. 3. 2026 
Uzávěrka příštího čísla: 17. 6. 2026 (pro dodání článků) 
Redakční rada: Ocetek Miroslav, Plch Roman, Fojtová Monika, Plchová Alžběta 


